



退而不休,让“项王手植槐”焕发生机

这位林业专家还花10年工夫写了一本“养花经”,教老年大学学员养花

在宿迁市有一位81岁的老人,他用了10年时间将毕生所学的养花经,编写成了一本24万多字的书,最近终于编制完成。现代快报记者了解到,这位老人是一位林业高级工程师,已经研究了各类花木60多年,就连栽种在宿迁市的一棵相传为项羽亲手种植的项王手植槐,多年来,也曾多次由他出手医治。

孙旭晖 文/摄



张用完整理的两本授课讲义

这位老人名叫张用完,今年81岁。1961年大学毕业后,一直从事林业和花卉种植工作,1998年退休,曾是林业高级工程师。

现代快报记者了解到,在宿迁有一棵名为“项王手植槐”的古树,相传为项羽当年亲手所植,树龄已有2200多年,是江苏省古树中最高龄的一位“寿星”。2001年,由于“年事已高”,再加上外来物种的入侵,项王手植槐濒临死亡。宿迁市的园林部门邀请张用完对项王手植槐进行保护性抢救。日复一日、年复一年,通过他的细心照料,项王手植槐抢救成效显著,又重新焕发了生机。

除了不时地给当地的各个古树“治病”,张用完从2008年开始,还受邀到老年大学教老人种花的

技巧。从那时起,他产生了写书的想法。

如今,在宿迁市宿豫区老年大学里,张用完给花卉班的老人们上课,用的教材就是自己编写的。这本24万字的“养花经”,让不少跟着张老学习养花的老人如获至宝。

“张老师这本书写得很系统。在我们宿迁能够生存的花,他这个书上都有,从养花管理到用药治虫写得都是很详细的。”养花爱好者王永喜说,有这本书,不和老师见面,也能迅速提高自己的养花技术。

“为了给更多喜欢养花的老人答疑解惑,我一边给老人们上课,一边利用空闲时间编写教材,两年多的时间编写了两本讲义。”张用完说,因为这两本讲义针对的不是

同类别的花卉与植物,使用起来还不够方便,于是他在这两本讲义的基础上进行了扩编。

年纪大了,视力不好,张用完就买了放大镜在家用着,而长期伏案工作,他的身体亮起了红灯,因此还住了院,这都没有打消张老要出书的念头,功夫不负有心人,经过10的时间,这本24万字的《花卉培育与生活》终于出版了。

“收录的植物包含草本花卉、木本花卉、长叶花卉、落叶花卉等108种,我的手稿是五十多万字,这本书里面没有全用,也有24万字。”张用完介绍,撰写的这本《花卉培育与生活》,已经被宿城区和宿豫区老年大学选为教材,下一步也将在宿迁全市范围内推广,让更多的养花爱好者受益!

世相

老人走失三天,民警帮她找到家人

近日,淮安市盱眙县公安局铁佛派出所开展夜间巡逻中,巡逻至鲍集镇(铁佛)召五村附近水泥路的时候,发现一名步履蹒跚的老太太,见到有车辆通过就往路边躲避,浑身上下沾满泥土,民警遂下车询问。民警发现老人年事已高,情绪比较激动,神情恍惚,无法说清家庭住址及个人信息。

随后民警将老人带至派出所,给老太太倒上热水,待老人情绪稳

定后,民警对她进行耐心询问,了解到这位老人姓张,系该县鲍集镇唐刘村人,已经从家里出来三天,因年龄大且精神不好,迷路找不到回家的路,已经三天没有吃饭。随后民警为其提供米粥及面饼,民警通过联系鲍集派出所及平台查询,联系到其儿子朱某,接着朱某赶到铁佛派出所表示感谢后将其母亲接走。

刘纯

着急送母亲看病,无证驾驶上高速

淮安男子徐某明知自己未取得机动车驾驶证,竟驾车将母亲从淮安送到镇江赶高铁去上海就医,随后又独自驾车返回,在高速上来回跑了几百里,就在徐某出高速时,被民警查了个正着。

1月17日17时45分许,淮安交警高速三大队民警在长深高速金湖收费站检查时,发现一辆黑色小轿车突然停在了匝道口,由于进出收费站的车辆较多,为防止造成交通拥堵,民警立即上前查看。面对民警检查,驾驶员徐某神色慌张,目光躲闪,声称自己因出门着急忘记带证件了。随后,民警通过

其提供的身份证信息进行网上核查,结果显示徐某并未取得任何驾驶证,在证据面前,徐某只好坦白交代一切。

经询问,驾驶员徐某于当日上午10时左右,驾车从洪泽出发,送母亲去镇江乘坐高铁去上海看病,下午3时左右从镇江高铁站返回,没想到刚准备下高速就遇到民警检查,明知自己没有驾驶证无法通过检查,于是就将车辆停在收费站出口匝道口处妄图逃避检查。民警依据相关法规对徐某无证驾驶机动车行为处以罚款1000元、行政拘留5日的处罚。

张加红 张海峰

画说宿迁

群众出行不便没法去派出所办理身份证怎么办?没关系,民警上门帮助办理。连日来,洋河新区公安分局户籍民警多次主动上门帮助,为辖区患病群众办理身份证,赢得了辖区群众的一致称赞。

郑楼派出所户籍民警在工作中了解到,家住郑楼镇郑楼居委会的居民王某瘫痪在床30余年,至今没有办理身份证,给日常生活带来极大不便。在了解到相关信息后,户籍民警在1月16日上午带着相关设备主动上门为王某办理身份证。

孙旭晖 摄影报道



宿迁公路春运客流量预计将达80万人次 客运计划增开1996趟班车

1月21日,2019年宿迁春运正式拉开序幕,将于3月1日结束,共40天。

为保障广大市民顺畅出行,春运期间,宿迁全市将累计投放省、市、县际班车32065车次,44434趟次,1633847个座位,加班车1996趟次;累计投入客运包车851车次,1202趟次,50577个座位;累计投入公共汽车93989车次;累计投入出租车90360车次;应急储备运力26辆,1350座。

经预测,宿迁市春运期间道路

旅客运输客流量将达到80万人次,同比下降6.9%;其中,班车客运客流量75万人次,同比下降8.5%;包车客运5万人次,同比上涨11.1%。城市公交客流量将达到1330万人次,基本与去年持平;出租车客流量将达到565万人次,同比上涨30.1%;铁路客流量将达到10.8万人次,同比增长6.9%。

春运期间,宿迁客流依然以务工流、探亲流、学生流为主,春节前后都将出现明显的客流高峰。

为缓解春运期间购票压力,汽

车客运站正常预售票时间从原来的7天延长至15天。

在出行过程中,乘客朋友如果遇到客车不规范运营的事情,请保存维权证据,同时采取拍照、录音、录像等方式提供辅助证据,及时投诉。投诉渠道有三个:1.拨打江苏省交通服务热线宿迁分中心电话0527-96196;2.发送短信至交通服务短信平台106396196;3.登录宿迁市交通运输局网站投诉。

孙旭晖 杨亦文

少女出走两年,铁警把她劝回家

16岁女孩小倩(化名)因乘坐火车到淮安火车站派出所开证明,民警核实其身份后发现,她竟在两年前与父母吵架后离家出走,由于她没有身份证,两年来一直在上海打零工,而其父母一直四处寻找均未果。民警于是趁核实其身份信息时,将小倩的信息告诉其父母,其父母随即从淮安市淮安区老家赶来将女儿接回。

日前,16岁的女孩小倩独自一人到淮安火车站派出所,称自己没有带身份证,要求办临时乘车证明坐火车,值班民警刘警官依照规定对小倩的信息进行核对,当刘警官问其独自出行家长有没有同意时,小倩虽然口头说家长同意出行,但可以看出她说话有点犹豫,眼神迷茫,细心的刘警官便向其父母信

息,此时的小倩显得有点浮躁,称自己来办证明和父母没有什么关系。细心的民警与其父母联系后得知,小倩已经离家出走两年了,这两年来她的家里人四处寻找都没有结果,家里人都快绝望了,没想到民警的一个电话却重新点燃了一家人的希望。

傍晚时,小倩的父母从淮安区老家赶到淮安火车站派出所,小倩父亲说,自从离家后他到派出所报过案,也到处贴寻人启事,只要有人提供线索他就去找,但是一直没有找到,这次要不是民警工作中发现问题和他们取得联系,真不知道什么时候能再见到女儿,简单交接后,小倩便跟随其父母一起回了家。

刘涛

喝了一夜酒还开车,一头撞上拖拉机

日前,在盱眙县县城街道办事处爱民路与明月路交叉路口发生一起轿车与拖拉机相撞的交通事故。现场院LE8X0轿车驾驶人李某某(女,32岁,安徽省宿州市灵璧县人)满嘴酒气在现场接受处理,处警民警断定其有酒后驾驶嫌疑。经鉴定,其酒驾时血液中乙醇浓度为230.5mg/100ml,高出醉驾标准

近2倍,经查李某某事发前一晚在KTV喝酒至夜里十二点多钟。然后其和朋友又到其他地方喝了一箱啤酒,一直喝到凌晨,经过一夜宿醉后,在送朋友回家时与拖拉机发生碰撞。

目前,犯罪嫌疑人李某某已被采取强制措施,案件正在处理中。

高松山 张海峰